

月用水量不超5吨,水价更优惠

市发改委称,按基准水量定价的同时实行优惠水价,洛阳目前在全省唯一

□记者 李迎博 实习生 韩雪晖

从下月起,我市居民生活用水阶梯水价将实行“两月一抄表、两月一缴费”新办法。市发改委相关负责人表示,新政策执行后,不只有用户缴费方便,居民用水也将享受更大优惠。

俩月一抄表 居民用水更优惠

据介绍,从今年1月起,我市已抄表到户的居民用水实行阶梯式计量价格的方法。每户每月用水量在5立方米以内(含5立方米)的部分,5立方米~13立方米(含13立方米)的部分,13立方米以上的部分,水价分别为每立方米1.4元、每立方米1.65元、每立方米3元,在此基础上再分别加上居民用水的污水处理费0.65元、水资源费0.15元以及城市公用事业附加费0.1元,每立方米的水价分别为2.3元、2.55元、3.9元。

“实行俩月抄表,不仅方便用户缴纳水费,实际上也对月用水量在5吨以内的居民进一步实行了优惠。”市发改委价格管理科的相关负责人说。

比如,一户居民,上个月用水

量为7吨,这个月用水量为4吨。如果每月一抄表,这户居民第一个月有5吨水可享受每立方米1.4元的优惠水价,剩余2吨按每立方米1.65元交费,第二个月的4吨水按每立方米1.4元交费,两个月合计有9吨水可享受优惠水价。而如果两个月一抄表,这户居民两个月用水量加起来是11吨,其中10吨水可享受每立方米1.4元的优惠水价。

基准水量以 我市的户均用水量为准

“现在居民用水的基准水量是13立方米,这13立方米的基准水量是如何制定出来的?”不少居民对实行阶梯水价后基准水量的制定很关心。

据市发改委党组副书记、物价办主任王虎立介绍,根据市统计局公布的《洛阳统计年鉴》中的数

据——市区总户数(49.4万户)、总人口(152.8万人)、人均水费支出(77.7元),测算出我市户均人口为3.09人、户均用水量约为9吨;另外参考了河南省质监局公布的《河南省地方标准——用水定额》中我省居民用水定额每人每天0.13吨~0.15吨(具备卫生条件、洗浴条件),测算出我市户均月用水定额为12.05吨~13.91吨。

考虑到基准水量要满足居民正常生活的需要,最终把我市户均用水基准水量核定为13吨。

实行优惠水价 洛阳目前全省唯一

“根据有关统计,我市平均月用水量在5吨以下的居民户数约占总居民户数的51.6%,按照市委、市政府‘水价调整要坚持惠民原则’的指示和‘照顾弱势群体、鼓励节约用水’的指导思想,我们提出了5吨以内实行优惠水价的方案。”王虎立说,按基准水量定价的同时实行优惠水价,洛阳目前在全省唯一。

市发改委价格管理科负责人介绍,每立方米1.65元的基准水价,是依据水务集团供水不完全即不含税成本确定的,而5立方米内优惠水量每立方米1.4元的水价,低于不完全成本每立方米0.25元。同时,低收入群体还可享受每月免交2立方米水费的优惠。

栾川至洛阳客车班次恢复正常 洛栾快速通道已恢复通车

□记者 邓起

本报讯 昨日,栾川至洛阳客运班车共发出74趟,平均10分钟至15分钟一趟,班次数量和票价都已恢复正常。

记者在栾川县汽车客运站了解到,昨日上午,县城往返狮子庙和白土的客运班车相继恢复运营,这标志着栾川县城开往全县各乡镇的客运班线已全部恢复。此班线全天共发出9趟,平均1个

小时一班,班次数量与灾前相比减少一半。

据栾川县交通局相关负责人介绍,随着抢险人员的日夜奋战,洛栾快速通道、县城至赤土店和冷水等交通干线相继恢复通车。为了方便当地群众出行,在保证行车安全的前提下,交通部门此前已恢复县城至叫河、秋扒、三川、冷水、庙子、合峪、赤土店等多条客运班线。目前,大多数班线的班次数量已恢复正常,票价也基本与灾前持平。

团市委倡议团员青年投身抗洪救灾

□朱国胜

本报讯 昨日,团市委和市青年联合会负责人率领救灾队伍到栾川灾区慰问,为栾川县石庙镇送去价值2万元的救灾物品,并援助1辆铲车和1台工程维护车及4名工作人员协助灾区清淤。团市委倡议全市各级团组织和团员青年积极投身抗洪救灾工作。

团市委倡议,各级团组织、各级团干部和团员青年要深入抗洪救灾第一线;成立青年突击队和

青年志愿者队伍,在交通、通信、水利、电力等灾毁基础设施的抢修过程中发挥作用;各级团组织要积极开展“向受灾群众献爱心”活动,通过现场募捐、“手拉手”互助活动等形式发动社会力量对受灾群众筹集资金和救灾衣物。

石庙镇是栾川县此次受水灾最严重的乡镇之一,目前急需生活用品和清淤工具,此次青联委员捐赠的牙刷、牙膏、毛巾、蜡烛、干电池等物品解了当地受灾群众的燃眉之急。

全球通 GoTone

全球通网龄回馈计划
在网越久,回馈越多

我能

全球通网龄回馈计划

在网时长	获赠积分
13个月-24个月	每月获赠当月消费积分的10%
25个月-36个月	每月获赠当月消费积分的20%
37个月-48个月	每月获赠当月消费积分的30%
49个月-60个月	每月获赠当月消费积分的40%
61个月以上	每月获赠当月消费积分的50%

贵为全球通客户,您光阴沉淀的一点一滴,都将凝聚成“金”。全球通推出网龄优惠计划:只要您使用全球通一年以上,即可享受每月高达10%的积分赠送。网龄越长,积分赠送比例越高,让您加倍收获时间的价值!



*查询您的积分:请发送短信CXJF到10086。

客服热线:10086 www.ha.chinamobile.com
中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司

本广告电子版洛阳网